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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A munkapárt győzelme.
Eredményeiben páratlan, hatásai­

ban kiszámíthatatlan moralitásában fel­
emelő, erejében fenséges a lezajlott 
városi törvényhatósági bizottsági tag- 
választás. Nem csak a munkapártnak, 
hanem egész Zombor városának ünnep­
napja volt a szombati nap. Ünneppé 
avatta a törvényhatósági bizottsági tag­
választásoknak oly igazán nem várt, 
meglepő, fenomenális eredménye, mely 
a késő utódok számára arany betűkkel 
lesz felírva a város annaleseibe.

Győzelem az egész vonalon! Ezt 
hirdeti ma minden ember, erről beszél 
a város apraja-nagyja. A munkapárt 
fényes győzelmének hire mint az ének 
szállt szájról-szájra s a kultúra futárai, 
a hírlapok már elvitték a zombori győ­
zelem hírét az ország legkisebb zugába 
is, hogy mindenütt -erőt merítsenek be­
lőle a csüggedők, s hogy a kishitűek 
is megértsék, hogy ez a győzelem az 
idők jele.

Lapunk szombaton a választások 
befejezése után azonnal rendkívüli ki­
adásban közölte a városi törvényható­
sági bizottsági tagválasztásoknak a 
munkapárt részére hozott győzelmét.

A választás alá kerülő huszonnyolc bi­
zottsági tagsági helyet a választópoi- 

í gárok mind a munkapárt jelöltjeivel 
töltötte be. A függetlenségi párt egyet­
len egy helyet sem volt képes magá­
nak reserválni. Legerősebb kerületeiben 
is oly kisebbségben maradtak jelöltjeik, 
hogy ebből méltán levonhatják maguk­
nak azt a konzekvenciát, hogy a város 

í polgárságának egyáltalán nincs rájuk 
: szüksége. Korifeusaik mind kibuktak, 

büszke bálványaik ledőltek, s olyanok, 
kik azt szerették magukról hinni, hogy 

1 nélkülük a város haladásának kereke 
ha meg nem is áll végleg, de legalább 
is hosszú időre megfeneklik, elenyésző 
egy-két szavazatot voltak csak képesek 
maguknak biztosítani.

Zombor város népe öntudatra 
ébredt. Megszabadította magát a füg­
getlenségi párt láncaitól, elűzte a nyo­
masztó lidércet az őt megillető helyre 
s a szavazatok árja zugva-bőgve törte 
át a függetlenségi párt gátját, nem 
azért azonban, hogy elnyelje a világot, 
hanem, hogy a függetlenségi pártot 
eltörölje a szereplés teréről. A válasz­
tás lesújtó ítéletet mondott az ellen­
zék felett; kioktatta az ellenzéket arról, 
hogy a jelenlegi viszonyok közt nin­
csen a városnak szüksége az általuk

mindenkor oly előszeretettel hirdetett 
purifikálásra.

A választás eredménye azt is mu­
tatja, hogy a város közönségének nincs 
szüksége az ellenzék önző gyámkodására 
és mankójára, hogy a saját lábán akar, 
tud és fog járni, hogy nagyhangú frá­
zisokkal nem lehet egy várost admi­
nisztrálni, hanem ide tettekkel tényezők 
kellenek, kik nem a saját, hanem a 
város érdekeért, a köz érdekében mun­
kálkodnak.

A jövőt illetőleg előnyeiben szinte 
kiszámíthatatlan a városra nézve a le­
zajlott törvényhatósági bizottsági tag­
választások eredménye. A kiselejtezett 
elem helyébe uj, friss, fiatal, tetterős, 
ambiciózus városatyák léptek, telve 
idealizmussal és uj ideákkal a város 
érdekét, jövőjét és fejlesztését, naggyá, 
hatalmassá, virágzóvá tételét illetőleg, 
kik minden tudomásukat és törekvésü­
ket a város szolgálatában akarják ki­
fejteni.

A kormány bizalmának letétemé­
nyese, szeretett ifjú főispánunk is 
további erőt meríthet megkezdett nagy- 
horderejű munkálkodásához, mert aerája 
alatt az első nagyobb politikai emőció 
azt mutatja, hogy a város polgársága 
mindenben 'helyesli azt az ösvényt

TISZTELT HÁZIASSZONY !
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

imv érheti el ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat es sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „SZUkSEgletßt tiarmily Cikkben 
mindia csak iBDBlSŐPBndíí, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elve Önnek tisztel 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely mási elsőiendu cegg 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek tBÉt,
rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét hell bevásárolnia, úgy ezen cihhehet kizárólag cégunknél 
szerezze bE. , .

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orosz és hinai teáhban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

ímlAHi annnl Inmnihoi ÉS Cuba rumokban, literen kint 2-40—9 koronáig."80 Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségbBn raktarDn. 
n uiiánhíríí Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasutBmenygyar ké- 
szitiliényBi állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból ha Ön legalább I eredeti 

y dobozt vesz, gyári arakat számítunk.
100—88Kérje nagy árjegyzéhünhet, melyet ingyen és bérmentve küldünk.
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melyre lépett, s hogy az általa kijelölt 
utón öt még az eddiginél is fokozottabb 
bizalommal követi.

A komikumba és nevetségességbe 
fül az ellenzéknek ama vádja, hogy a 
választásoknak az a fényes eredménye 
a terrorizmusnak és presziónak a követ­
kezménye. Ez a vád oly kicsinyes és 
gyerekes, hogy igazán nem is érdemes 
vele foglalkozni. Mert azt még konce- 
dáljuk, hogy akkor oka és joga lenne 
az ellenzéknek ilyenről beszélni, ha a 
szavazatok közti számarány egyet-kettőt 
tenne ki, de ahol ez a különbség, mint 
jelenleg minden kerületben százakra 
megy, ott az ilyen beszédet naivsagnak 
mondhatnák, ha nem volna rosszhiszemű

Nem volt itt sem preszio, sem 
terrorizmus, hanem egyszerűen az tör­
tént, hogy a választó polgárság lerázta 
magáról a nyűgöt, az ellenzéket. Hiába 
valók nagyhangú és rosszhiszemű vád­
jaik, nem ijed meg azoktól senki, bátran 
nézünk eléjük. Az idők kerekét meg­
állítani úgy sem lehet, a természetes 
fejlődés nem ismer akadályokat, hanem 
elsöpör maga előtt mindent, ami útját 
akarja állni. Így seperte el a munka­
párt most az előtte botorkáló és okos­
kodó ellenzéket.

Örömmel üdvözöljük a város polgár­
ságát e fényes győ/. Ii-m alkalmából s 
bizalommal és remeim> I eltelve nézünk 
most már jövője ele.

Az obstinár választások eredmenye.
Lapunk szombaton még a délutáni 

órákban külön kiadásban tudatta az obstinár 
választások eredményét, melyek a városnak 
mind az öt kerületében a munkapárti jelöltek 
fényes győzelmével végződött. Ez a dicsősé­
ges eredmény a választópolgárság meggyő­
ződésének és politikai hitvallásának spontán 
megnyilatkozása, a körülményeknek és a 
történteknek önmaguktúl való kialakulása. 
Nem a terrorizmus és preszió buktatták meg 
az ellenzéket az egész vonalon, hanem az 
ellenzék önmagát buktatta meg.

A választás eredményének az általános 
helyzetre való befolyásával lapunk vezető 
helyén foglalkozunk, itt a választások szám 
szerű eredményét óhajtjuk közre adni, mely 
számok ékesebben beszélnek minden szónál.

Az alábbi adatokból látni lógja az olvasó, 
hogy az ellenzéki tábornak még legerősebb 
kerületeiben is a munkapárti jelöltekre adott 
szavazatok száma több mint százzal haladja 
meg az ellenzéki jelöltekre leadott szavazatok 
szamát. Ilyen körülmények közt valóban csak 
a rosszhiszeműség keresheti az ellenzék bu­
kásának okát másban, mint a viszonyok teljes 
megváltozásában.

A Belvárosban összesen 214 szavazatot 
adtak le. Megválasztott városatyák: dr. Czeisel 
Lajos 171 szavazattal, Faragó Janos 152, 
Lihvy Vilmos és Karaleasevit* Milivoj 163—1(13 
szavazattal. Ebben a kerületben az ellenzék 
jelöltjei a következő szánni szavazatot kaptak: 
dr. Gombos Ignác 48, dr. Gál Rezső 47, 
Baits Vilomir 34, Tanlner Ottó 32, Styrum 
Mór 34, Avar Vilmos 1 és Weidinger Frigyes 1.

A Felső városban megválasztottak: Te- 
munovits József 207, Ugry Mihály 266, Steiner 
Lajos és Firány Simon 261—261 és Lukics 
Antal 258 szavazattal. — Az ellenzék részé­
ről dr. Baloghy Ernő 156, Zsulyevits Ernő 
155, Loógó Mátyás 145, RelTle Jakab 139, 
Lombos Alfréd 137, Czettl Dezső 4 szava­
zatot kapott. Az összes szavazatok száma 415.

A Gservenka városrészben összesen le­
adtak 358 szavazatot. Megválasztották obsti- 
nárokká: Polzovits Istvánt 355, dr. Grigorije- 
vits Emilt és Piait* Milánt 334—334, Má*its 
T'ósát 333. Obuskovits Tósát 326 és Gcrgurov 
Dánielt 324 szavazattal. — Itt a következő 
egyének kaptak még szavazatokat: Bartók 
József 43, Georgijevits Koszta 23, Bikár 
Jakab 21, Radisits Péter 20, llkits Száva 1 
és Major József 23-at.

A Bánát városrészben 331 érvényes 
szavazatot adtak le. Az újonnan megválasz­
tott obstinárok a következők: dr. Türr Ala­
dár 309. Dzsiniti Simon 308, Utornilc István, 
Vukicsrvits Radoszláv és Iggmki Szlávkó 
307—307 szavazattal. — Az ellenzék részé 
röl Rusnyák Tóbiás és Dzsinits Marián 
24—24, Magi its István 23, Kalmár József 
és Nenadov Mita 22—22 és Czettl Dezső 2 
szavazaiot kaptak.

A Szelencse városrészben 525 szava­
zatot adtak le. Megválasztanak: Dömötör 
Pál 385. Lederer Dezső dr. 383. Gruits Vla­
dimir 373, Miitler Gyula 378, Kólán ts Milán 
372. B'tiya Antal 379. Topalov Száva 373 
és Parcsetics Simon 377 szavazattal. —- Az 
ellenzék részén dr. Donoszlovits Vilmos 145, 
Buday Gerő 156, Petényi József 148, Mátray 
Zsigmond 144, Potánko Károly 1, Járos 
Gusztáv 1, Schnurr Lajos 142, Bosnyák Fe­
renc 142, Muts Sándor 135. Nasztastis Péter 
136 és Haasz Gyula 2 szavazatot nyertek.

A választás mindenütt a legnagyobb 
rendben folyt le.

A munkapárt vacsorája.
A munkapárt a törvényhatósági bizott­

sági tagválasztásokon elért káprázatos győ­
zelme napján, szombaton este 8 órakor tár­
sasvacsorát rendezett az „Elefánt“ szállóban 
legifjabb Szemző István főispán tiszteletére. 
A vacsorán társadalmi és politikai életünk 
kiválóságai vettek részt s lelkes hangulatban 
ünnepelték szeretett főispánunkat.

A jelen voltak nagy száma zsúfolásig 
töltötte meg az „Elefánt“ szálló termét s a 
legifjabb Szemző István főispán megjelenése 
alkalmából szűnni nem akaró éljenzéssel és 
lelkesedéssel fogadta. A párt és a város ne­
vében dr. Konvovits Dávid országgyűlési kép­
viselő üdvözölte bensőségteljes szavakkal a 
főispánt, hangsúlyozván, hogy a diadal orosz­
lánrésze a lankadatlan vezért, ifjú főispánun­
kat illeti, ki nem a terror és pressio fegyve­
reivel hanem az érvek súlyával és mindenkit 
megnyerő modorával növelte rövid uralma 
alatt a pártot oly migygyá, erőssé és egysé­
gessé, törnörré, mint amilyen ma, mit bizonyít 
az a körülmény, hogy a munkapárt jelöltjeire 
1487, inig az ellenzékére 405 szavazatot 
adtak le, biztosítván a főispánt a pártnak 
törhetetlen bizalmáról, ragaszkodásáról, tisz­
teletéről és szeretőiéről.

Dr Konyovits Dávidnak lelkes és fér­
fias szavai a jelenvoltakban leírhatatlan hatást 
keltettek, az összes jelenvoltak felálltak s tap­
solva és éljenezve ünnepelték a nap hősét, 
Szemző István főispánt. Dr. Konyovits Dávid

fel köszöntőt mondott még dr. Molnár Károly 
udvari tanácsosra, a főispán fáradhatatlan 
munkatársára, ki valóságos personifikációja 
a magyar szerb testvériesülósnek, ki az em­
bereket nem nemzetiségük, hanem kizárólag 
hazafiasságuk után és szerint Ítéli meg.

Ősz poétánk, Dömötör Pál nyug. tábla- 
biró költői szárnyalást! beszédben ünnepelte 
a város országgyűlési képviselőjét, dr. Konyo­
vits Dávidot, kiemelvén, hogy amig a múltban 
mindig örömmel látta szeretett kóviselönket 
iusticia asztalánál, az igazság keresésénél, úgy 
most büszkeséggel gondol arra, hogy most 
egy másik zöld asztalnál nyílhatott módja 
vele együttműködni. A város csak büszke 
lehet kiváló képviselőjére, kinek megválasz­
tatásával önmagát tisztelte meg.

A beszedek elhangzása után dr. Falcione 
Árpád országgyűlési képviselő emelkedett 
szólásra s néhány találó szóval emlékezvén 
meg az országos nemzeti munkapárt nagy­
nevű, kiváló vezéréről, gróf Tisza István mi­
niszterelnökről, indítványozta, hogy a párt a 
miniszterelnököt táviratilag üdvözölje. A je- 

Űenvoltak az indítványt örömmel tették ma­
gukévá s a párt az alábbi táviratot küldte 
gróf Tisza István miniszterelnöknek :

„Zombor város nemzeti munkapártja 
azon fényes győzelem után, melyet a mai 
törvényhatósági bizottsági tagválasztásokon 
az egész vonalon aratott, lelkes hangulatban 
ünnepli szeretett agilis főispánját és buzdító 
vezérét Szemző Istvánt, akinek tiszteletére ez 
alkalommal rendezett társasvacsorán a jelen 
voltak Falcione Árpád országgyűlési képvi­
selő javaslatára viharosan meleg lelkesedéssel 
elhatározták, hogy innen Nagyméltóságodat, 
mint pártunk igazán nagy vezérét, akit e 
város józan polgársága őszinte hévvel követ, 
hazafias szívvel és a legmélyebb tisztelettel 
üdvözlik azzal a benső kívánsággal: tartsa 
meg a Mindenható Nagyméltóságodat a ma­
gyar haza üdvére nagyon sokáig. A zombori 
városi nemzeti munkapárt megbízásából Ko­
nyovits David országgyűlési képviselő“.

Az emelkedett lelkes hangulat sokáig 
tartotta együtt a díszes társaságot.

SC IRE ZET-
A polgármester nyugdíjaz­

tatása. Egyes vidéki és budapesti lapok 
Hauke Imre polgármester nyugdíjaztatása és 
ennek előzményeit báró Vojnits István nevé­
vel hozták kapcsolatba. Illetékes helyen nyert 
felhatalmazás alapján kijelentjük, miszerint 
Hauke Imre nyugdíjaztatásánál báró Vojnits 
István semmi irányban be nem folyt. Ami 
pedig a cikkek azon részét illeti, hogy Szemző 
István főispán székéhez Hauke Imre polgár- 
mesteri széke is oda volt kötve, épen légből 
kapott koholmány.

Bácskai képviselők a dele­
gációban. A képviselőház a következő 
bácskai képviselőket választotta a delegáció 
tagjainak: báró Vojnits István b. t. t., báró 
Vojnits Sándor, Lovászy Márton. Póttagokul 
Latinovits Pál és Zákó Milán.

Kinevezés. A miniszter az óbecsei 
államilag segélyezett gazdasági ismétlő isko­
lához Földessy Istvánná oki. tanítónőt és 
szaktanítót kinevezte.

Orvosválasztás. Zsablya község 
képviselőtestülete a napokban a II ik köz­
ségi. orvosi állásra dr. Gonda Gyula sza­
badkai kültelki orvost választotta meg.

Rémes szerencsétlenség tör­
tént a napokban Zomborban. Rados Sándor 
birtokos kis fia egy forró babbaPlelt fazékba 
esett és abban nyomban meghalt. Minthogy 

I szülői gondatlanság esete forog fönn, a bün- 
vizsgálatot megindították.
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Küldöttség a titel—zsablyai 
vasútvonal érdekében. A napokban 
a képviselőházban Bács-Bodrog és Toronlál 
vármegyék képviseletében egy nagyobb kül­
döttség jelent meg báró Harkányi János ke­
reskedelmi és Tuleszky János pénzügymi­
niszternél, hogy a kormánytól Titel és Zsahlya 
között a Tisza áthidalásával egy vasútvonalat 
kérelmezzenek. A küldöttséget Zákó Milán 
országgyűlési képviselő vezette. Csatlakozott 
hozzá Vojnits István, báró Papp Géza és 
még több munkapárti képviselő. Vidiczky 
György archimandrita volt a küldöttség szó­
noka, aki kiemelte, hogy a vasútvonal kiépí­
téséhez az érdekelt községek már másfél 
millióval hozzájárultak és hogy a vonal ki­
építését ipari és gazdasági okok felette szűk 
sógessé teszik különösen azért, mert a Tiszán 
Szegedtől egész Titelig egyetlenegy vasúti 
hid sincs és így a felépítendő vonal és vasúti 
hid lényegesen megkönnyítené az ipari és 
gazdasági cikkek szállítását, ami a mostani 
viszonyok között, különösen tél idején, szinte 
leküzdhetetlen akadályokba ütközik. Nagy 
fontossága lenne ezenkívül a hídnak stratégiai 
szempontból is, amint azt a közelmúltban 
lezajlott hadműveletek idején a katonai ha­
tóságok megállapították. A küldöttség először 
Teleszky János pénzügyminiszternél tisztelgett, 
aki a küldöttséget nagyon szívesen fogadta 
és kijelentette, hogy amennyire az ország 
mostani gazdasági helyzete megengedi, pár­
tolni fogja a kérelmet, kötelező ígéretet 
azonban a súlyos gazdasági helyzet miatt 
nem tehet. Harkányi János báró kereskedelmi 
miniszter hasonló értelemben nyilatkozott.

Uj postahivatal. A temesvári kir. 
posta- és távirdaigazgatóság Ujverbászon 
a „ Bácsin egy e,i cukoripar r. t.“ ujverbászi 
cukorgyár telepén „Ujverbász 2.“ elnevezés 
alatt uj postahivatalt létesített, mely bárhová 
szóló levél, csomag és pénzküldemények, 
postautalványok és postatakarék pénztári ügy­
letek felvételét, továbbítását ős kézbesítését, 
illetve közvetítését eszközli.

Megszűnt újság. A Szabadkán 
megjelenő „Függetlenség“, Mukics Simon 
lapja pártolás hiányában megszűnt.

Halálozás. Raics György polgártár­
sunk folyó évi november hó 15-én életének 
54-ik évében elhalálozott. Temetése folyó hó 
17-én ment végbe.

Urinők főző-tanfolyama. A
szabadkai „Szeréna kath. nöképzőegyesület,“ 
melynek célja a modern nőképzés előmozdí­
tása és megkönnyítése, s amelynek védnökei 
között Csáky, Majláth, Boromissza püspökök, 
elnökei között pedig gróf Serényi Bóláné, 
gróf Hardegg Jenőné foglalnak helyet s amely­
nek elnöke Nikolics Szeréna bárónő, más 
magyar városok mintájára Szabadkán is három 
hónapos főző-tanfolyamot nyit, amelynek 
folyamán Szabadka úri hölgyei a magyar és 
francia konyha titkaiba nyernek bevezetést.

Ebmarás. Papp János óbecsei ke­
reskedő tanoncot egy kutya megmarta. A 
mérges ebet megfigyelés alá vették.

KI A GYILKOS?
Színezett dráma 3 felvonásban. 

Alexandria. Színes természeti felvétel. 
A rejtekhely. Amerikai dráma.
Móric jó partit csinált. Humoros. 
Pupák kalandja. Humoros. too—23

Jegyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11—12-ig és délután 4—6 óráig.
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Egy tanító kálváriája. Fgy sze­
rencsédül! tanítót kisért be a vasúttól a na­
pokban a zentai csendörség. Ifkovics Kálmán­
nak hívják az illetőt, aki Jászapátié volt 
valamikor tanító, de elméje elborult s azóta 
egy rossz biciklin járja keresztül-kassul az 
országot. Pénteken Zentára vetődött s a vasúti 
váróteremben húzta meg magát éjjelre, de a 
csendőrök megtalálták s bekísérték. Illetőségi 
helyére toloncolláky

Letartóztatott segédjegyző.
A szabadkai rendőrség csavargás miatt letar­
tóztatta Nadányi Albert volt segédjegyzőt, ki 
mint írnok rövid idővel ezelőtt. Topolyán is 
pár hónapig volt alkalmazva, de a szeren­
csétlen alkoholistát nem lehetett használni 
s igy elbocsájtották, most a kereset nélküli 
embert, mint csavargót a szabadkai rendőrség 
letartóztatta.

Baleset. Baurnhorn Ferenc óbecsei 
kereskedőt véletlen baleset érte. Az üzletből 
az egyik szomszéd helyiségbe akart menni, 
amikor az utcán egy vadul vágtató inas 
nekiszaladt és úgy lökte el, hogy elesve egyik 
lábát törte. A szerencsétlenül járt kereskedőt 
otthon ápolják.

A búcsú vége. A szilbereki búcsún 
Dörner Jakab korcsmájában egy vig társaság 
volt együtt. Okrajnov Szima jó kedvében 6 
pohár sört rendelt a zenészeknek és annak 
árát egy 20 koronással fizette, de a korcs- 
máros nemcsak a 6 pohár sör árát, hanem 
Okrajnovnak egy régi adósságát is levonta 
és a 20 koronából 8 korona 80 fillért adott 
vissza. Okrajnov először szép szóval köve­
telte a korcsmáros által visszatartott, pénzét, 
majd oda dobta a 8 korona 80 fillért is, 
amit a korcsmáros azzal, hogy neki pénzre 
szüksége van, zsebre vágott. Okrajnov nem 
tudott belenyugodni a dologba és bírókra 
kell a korcsmárossal, de hogy itt is a rövi- 
debbet húzta, a bíróságnál jogtalan elsajá­
títás miatt bepanaszolta a korcsmarost.

Megégette magát. Major Antal 
szabadkai vasúti altiszt feleségének reumás 
volt a karja s szüntelen fájdalmak kínozták.
A szomszédok s a javasasszonyok azt taná­
csolták neki, hogy kenje be a kezét dena­
turált szesszel s tartsa gyertya fölé. Majomé 
úgy is tett. A spiritusszal bekent kar a gyertya 
felett lángot fogott. A asszony jajveszéke­
lésére berohant a férje s eloltotta az égő 
asszonyt, aki súlyos sérüléseket szenvedett a 
karján. Majomét a lakásán ápolják.

Az orr mint az egészség őre.
Nagyon kevesen tudják, hogy milyen fontos 
szerepet tölt be az orr azáltal, hogy felfogja 
a port s a baktériumokat, felmelegiti a be­
lélegzett hideg levegőt s ilymódun megóvja 
a tüdőt mindenféle szennytől s meghűléstől. 
Az orr figyelmeztet a megfulladás veszélyére, 
ha mérges gázok fejlődnek, mert nyálkahár­
tyájának idegei izgatják a légzőszerveket és 
a szívműködést, úgy, hogy egy röpke pilla­
natra záródik a légcsövünk s szívverésünk 
eláll. A fejlődésiéiben levő meghűlést lüsz- 
széntés és fokozott nyálkaelválasztás utján 
jelzi az orrunk. Orrunk figyelmeztetésére 
azonban a legtöbbször ügyet sem vetünk, a 
náthával rendszerint nem törődünk. Nem 
hangsúlyozhatjuk elég gyakran és nyomaté­
kosan, hogy még a legenyhébb náthát is 
erélyesen gyógyítani kell, mert az elhanya­
golása veszéllyel jár.

Lopás. Juhász András magyarkanizsai 
béres Borsos György tanyáján, gazdájának a 
tanyához tartozó szobájában felakasztott ka­
bátja zsebéből 40 koronát kilopott. A vizsgálat 
során beismerő vallomást tett, a tolvaj cse­
lédet a rendőrség vette pártfogásba.

Baleset. Ifj. Ncumayer János bácsi 
lakos hazafelé hajtott. Az utón találkozott 
Filipovics nevű gazdával, akinek kocsiján 
8—10 leány ült. A leányok lármájától Fili­
povics lovai megbokrosodtak, nekimentek 
Neupiayer kocsijának s annak szép lovát 
tönkrevágták. Az eljárás megindult.

Lövöldözés. Bekity Dömötör és 
Detári Pál óbecsei legények minden ok nélkül 
lövöldöztek az utcán. A rendőrök elcsípték 
őket és a forgópisztolyokat elkobozták tőlük j 
és feljelentették őket.

Megörült nagykereskedő. Új­
vidéken Dumovics Miklós vagyonos nagyke­
reskedőn kitört az elmezavar. A feleségére 
rohant és fojtogatni kezdte. Rendőrök fékez­
ték meg és a kórházba szállították.

A becsületes subatolvaj. Cso- 
noplyán a napokban Szuhomeri Károly ottani 
gazdag földmivesnél megjelent Kuls Endre 
plébános és beszélgetés közben két darab 
húsz koronást tett le az asztalra. „Ez a pénz 
— mondta a plébános — gazduram néhány 
év előtt ellopott subájának az ára.“ A föld- 
mives meglepődve mondta el, hogy a subáját 
tényleg ellopták két év előtt, de hogy kicsoda 
még ma sem tudja. A plébános elbeszélte, 
hogy a napokban egy ember járt nála, aki 
meggyónta neki, hogy ő volt a subatolvaj. 
Érzi a halálát közeledni és nem tud anélkül 
meghalni, hogy ki ne fizesse az ellopott 
ruha árát.

Becsületes megtaláló. Simuno- 
vits Márton vajszkai lakos egy birkát találta, 
vajszkai határban. Mint igaz bölcshez illik, 
mélyen hallgatott a dologról és a birkát meg­
tartotta. A csendőrség azonban értesült a 
a dologról s mivel más nézetei vannak a 
becsületes megtaláló kötelességeiről, Simuno- 
vícsot feljelentette.

Lopás. Ada mos György ópalánkai és 
Kovacsevily Franya iloki lakosok a kincstár 
tulajdonát képező Ada nevű szigetről 200 
korona értékű kosárfonásra alkalmas fűzfa­
vesszőt loptak. Feljelentették őket a járás- 
bíróságnál.

Leányszöktetés. Stanovlyev Sebő 
bácstóvárosi legény két társa segítségével 
megakarta szöktetni Plevanszki Emilia jómódú 
parasztleányt. A szülők panaszára a szerelmes 
legényt s társait feljelentették az újvidéki 
ügyészségnél.

Tűz. Ovcsin Lázár párrági illetőségű 
béres felgyújtotta gondatlanságból gazdájának 
Pelvay Ferenc szépligeti lakos tanyáján az 
összes takarmányt. A kár 2000 korona körüli, 
melyből semmi sem volt biztosítva. Feljelen­
tették a bíróságnál.

Meglopták a piacon. Budanovics 
Sándorné szabadkai lakosnő panaszt tett a 
szabadkai rendőrségen, hogy a gyümölcs- 
piacon Kolompár Liza cigányasszony kilopott 
a zsebéből egy tárcát, amelyben 21 korona 
készpénz volt. Budanovicsné észrevette a 
lopást, mire a cigányasszony a pénztárcát 
eldobta. A körülállók elfogták s átadták a 
a rendőrségnek. Őrizetbe vették.

Feltartóztatott szökevény. Az 
újvidéki határrendörség táviratban értesítette 
a szabadkai rendőrkapitányságot, hogy ott 
feltartóztatták Beretics István Rókus huszon­
két éves szabadkai külterületi születésű lakost, 
aki Szerbiába akart szökni. A megmotozta- 
t ás a kor két darab zsebórát, két lakatot és 
papirosba csomagolt lőport találtak nála. Az 
ügyben a szabadkai csendőrség nyomoz.

Egy lövöldöző szigorú elité* 
lése. Damjanov Milutin kulai földmives a 
kulai hetipiacon le akarta lőni egy harago­
sát, Grozdics Milán kulai földmivest, de he­
lyette egy veprödi bolgár kertészt ért a 
revolvergolyó és a szerencsétlennek a jobb 
kezét átfúrta. A napokban tárgyalták Zom- 
borban az esküdtszék előtt a bűnügyet. 
Damjanov Milutint 8 hónapi fogságra Ítélték.

miatt

kalapok, fehérneműek, nyakken­
dők, valamint összes cikkeim 
mélyen leszállított áron kaphatók. 
G0LDF9HN SÄ* és FIS UTÓDA

Zombor, Kossuth-utca. to i
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Öngyilkossági kísérlet. Faragó 
Tibor topolyai 18 évos kereskedösegéd ön­
gyilkossági szándékból többször magára lőtt. 
Sebesülése súlyos ugyan, de nem életveszé­
lyes. Tettének oka ismeretlen.

Rendőrségi hírek. A zombori 
rendőrkapitány közhírré teszi, bogy folyó hó 
10 én a nemesmiliticsi utcából kiindulva a 
vármegyeházáig vivő utón ismeretlen módon 
elveszett egy bosszú arany nyaklánc egy 
rajta függő hátlapján német felirattal ellátott 
Mária képpel és egy rajta függő „Leányegy­
leti“ medaillonnal. — Továbbá közhírré teszi, 
hogy folyó hó 27-én a Zrínyi utca, Szent­
háromság-tér és Szent János-utca valamelyik 
részén elveszett. 2 darab 100 koronás bank­
jegy. Felhívja, a megtalálókat, hogy a talált 
tárgyakat a főkapitányi hivatalhoz szolgál­
tassák be. A károsult 20 koronát tűzött ki 
jutalmul a találónak. — Végül közhírré teszi, 
hogy Csirnás Miklósné babapusztai lakos be­
jelentette, hogy folyó hó 7-én Zombor város 
területén ismeretlen helyen elvesztette, vagy 
ellopták tőle 100 korona értékű arany láncát 
és (10— <>0 korona értékű egyfedelű óráját, 
a lánc hosszú szemekből állt, s beakasztható 
záró kapocscsal volt ellátva; az óra mutató 
lapja sárga, arany utánzat, fedőlapján kivid 
gravírozott három szál virág, mindegyikben 
egy-cgy kicsiny gyöngyszem, ezek egyike 
azonban hiányzott.

Az Auróra vernissagea.
Méltóságos kamjonkai legifjabb Szemző 

István főispán vasárnap délután pontban ‘/,4 
órakor nyitotta meg az Auróra kiállítását 
Zombor város előkelőségének ólén. A főispán 
megnyitóbeszédében nyomatékosan mutatott 
rá arra a kultur feladatra, mit az Auróra 
teljesít akkor, mikor a fővárosban egészség­
telenül felhalmozódott képzőművészeti kultúra 
decentralizációját tűzte ki programja élére.

A főispán megnyitóbeszédé után Gyön­
gyösi Nándor titkár kalauzolása mellett meg­
tekintette a tárlatot az ünnepi közönség, mely 
Zombor város „felső tiz°-eiböl került ki. A 
tárlatvezetés alkalmával tűnt ki, azután leg­
ek iat.ánsabban, hogy mennyire a meglévő 
viszonyokból fakadó szükségesség diktálta az 
Aurórának azt a programpontját, mely a 
modern, világos képek propagálását vette tervbe. 
A vernissage közönségnek ugyanis feltűnt az 
a nehány impressionista stílusban festett kép, 
melyhez szemeik nem szoktak még hozzá 
s ezeket nem találta szimpatikusoknak. Ezen 
mi egyáltalán nem tudunk csodálkozni. Előt­
tünk van a művészet történetének tanulságos 
könyve, melynek egyik lapjára a krónikus 
feljegyezte, hogy Parisban 1886-ban, mikor 
Manet kiállította az Olympiáját — azóta 
világhírű képet — az emberek botokkal és 
esernyőkkel rohantak a képnek. És az imp- 
ressionismus atyamesterei mind Monet, Gau­
guin stb. a közönség óriási ellenszenvével 
kellett, hogy megküzdjenek. És ma a Francia 
nemzet penitenciás hálával emel szobrot a 
meg nem értett mestereknek, képeik a Louvre 
díszhelyén kaptak elhelyezést s az egész 
irány diadalmasan ment át a francia nemzet 
szüreteiébe. Ugyanez a folyamat történik 
most nálunk. És ez Auróra valóban kultur- 
felndatot teljesít, mikor ezeket a képeket is 
propogálja, siettetvén az időt, mikor a meg­
értés koszorút fog tenni azok fejére, kik ma 
az értetlenül elforduló emberek között is 
fanatikus hittel és csodálatosan nagy ener­
giával küzdenek az igazukért. Aminthogy ez 
a küzdelem már csak territoriális lehet, mert 
hiszen a főváros, Budapest már megnyitotta 
kapuit a modern magyar piktorok előtt, 
mikor annak megteremtőit, Hippi Rónai 
Józsefet, Szinnyei Morse Pált, Katona Nán­
dort, Kernstok Károlyt stb. elhalmozta ki­
tüntetéseivel és szeretetének minden jeleivel. 
Kétszeresen fontos tehát, hogy az Auróra 
no rettenjen vissza és minden idegenkedés 
ellenére is — amely idegenkedés indokolt 
addig, inig a szemnek nincs alkalma hozzá- 
novelödni a modern piktura mélytüzű színei­
hez — adjon minél többször alkalmat a vi­
déki közönségnek az impressionista képek

szemléletére. Akkor az európaszerte meg­
nyilvánult méltánylás nálunk se maradhat cl.

Egyébként a többi képekről a vernissage 
közönsége igen elismerőleg nyilatkozott s a 
müvásárlás előreláthatólag nagy arányokban 
fog megindulni. Különösen tetszett a meg­
nyitó közönségének király Lajos mindkét képe; 
Körösfői Kniesel Aladár „Kertben“ c. a qua- 
rellje és „Tarajos tenger“ c. temperája; 
Kosztolányi Kann Gyula Abbázia környékéről 
festett tája; Sassy Attila aktjai és virágcsend­
életei; Götz B. Ernő falusi képei; Teplánszky 
Sándor brugesi részletei és Sándor Móric 
portréi. ______

SZÍNHÁZ.
Csütörtökön a Gynrkovics lányok vonul­

tak fel a színpadra és állandóan derültségben 
tartották a nézőteret. Micit a társulat naivája, 
Fekete Rózsi bájos megjelenésével, kedves 
mosolyával, fesztelen mozdulataival és fris­
seségével elevenítette meg. Horkay hálás sze­
repét Balia K. ,nem hagyta kiaknázatlanul. 
A többi Gyurkovics leány: Balláné, Garai 
Miéi és Benes Ilona passzió szerepeiket 
ügyesen játszották meg. Árkossytól ismét egy 
nagyon jó ' alakítást láttunk. Elsőrangú és 
jó humorú Janó volt Tábory. A jó előadást 
kiegészítették: T. Konkoly Emma, Mészáros 
és Kertész.

Az ügyes rendezésért II. felvonás szín­
helyénél a gyönyörű kiállításáért és a víg­
játék gördülékeny lefolyásáért Ballát az igaz­
gatót és rendezőt dicsérjük.

A kisdobos. A szinlap rendkívül mulat­
ságosnak jelezte a szombat esti bemutatót. 
Kerestük a mulatságos elemet, — fájdalom 
azt nem találtuk meg. Ha Tábory saját hu­
morából nem kölcsönöz a „Profosz“-nak, úgy 
vajmi keveset nevethettünk volna a darabon. 
A gyenge operette mezejét vékony szálak 
tartják össze és a zene pedig nem bő inven­
ciója szerzőtől fakadt. Van benne egynéhány 
sentirnentális motívumból szőt csinos dalocska 
és nehány élénk kupié. Ottenhcimer zenéjé­
ből kevés jutott az érzelmek és hangulatok 
festésére.

A szereplők igyekezetük dacára sem 
tudlak a hallgatóságból erős érdeklődést 
kiváltani.

Vasárnap az Aranyeső csábította a kö­
zönséget a színházba. Dr. Béldi Izsónak, a 
színpadi trükkök alapos ismerőjének és a 
népszerű Zerkovilz Bélának sláger operetteje 
nálunk sem tévesztette el hatását. Érős taps 
és újrázások, derültség közben folyt le a 
tetszetős, fordulatos és kedves mese. Báró 
Turbelyai Aladár szerelmes egy elszegénye­
dett úri leányba, Bánky Jolánba, kit azonban 
nem vehet el feleségül, mert a báró családja 
a dúsgazdag Miss Gvendolint szemelte ki 
Aladár részére. Aladár szive ellenére elje­
gyezte Miss Gvendolint. A virágünnepélyen 
Jolánt körülrajongják a férfiak és Aladár 
szivében újra fellángol a szerelem. Gven- 
dolin féltékennyé válva visszaadja a jegy­
gyűrűt és Aladárt Jolánhoz küldi. Jolán azon­
ban nem reflektál a kikosarazott hozomány-
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vadászra. Aladár két szók között a pad alá 
került. Dénes báró eljegyezte magának Gven­
dolint. A báró a játékban keres vigaszt. 
Egyetlen aranyával sikerül neki nagyon sok 
pénzt nyerni us a dús aranyesőben kéri meg 
újból Jolánt, ki felesége lesz Aladárnak.

Az operette tele van trükkel, sikerült 
színházi fogással, divatos tánccal. A hatás 
aknái gondosan el vannak rejtve és egymás 
után robbanak fel. A tapsvihar kitörése ter­
mészetesen nem maradhat el, ami a sláger- 
sikert jelenti. Zerkovitz muzsikájáról csak 
annyit, hogy azok régen polgárjogot szerez­
tek maguknak, utcán, kávéházban és szalon­
ban. Ha nem is értékes, de hatásos és 
népszerű.

A darab pompás interpretálásban került 
előadásra, amely a közönséget teljesen ki- 
elégiietio. (Nem ártana azonban, ha egyik­
másik szereplőnek „hangja“ vagy „több 
hangja“ volna.) Nagy sikere volt Komáromy 
Gizinek és Szécsy Ferencnek. Bánky Jolánt 
— Szécsi Emma játszotta — ős nem Dénes 
Ella — mint azt a szinlap jelezte., Szép 
énekelőadása sok tapsot eredményezett. Ker­
tész ismét bebizonyította, hogy jobb komikus 
mint „Ifjú szerelmes“. Fekete Rózsi, Garai 
Mici. Mészáros, Binder, Kovács, Árkossú kis 
szerepben kiegészítették az ensemblet. A szín­
pad ismét szép díszletekkel, díszes villany­
csillárokkal es színes bútorokkal volt feldí­
szítve. (A bárok stilu hátfal helyet tiszta 
fehér vagy kék díszlet jobb hatást tenne.) 

)A zenekar Tom bor vezetésével ismét nagyon 
“dicséretes munkát fejtett ki. Bárd.

Heti műsor:
Kedd Aranyeső.
Szerda Kis gróf.
Csütörtök Bolondok tánca.
Péntek Aranyeső.
Szombat Autötündér.
Vasárnap d. u. Gyurkovics lányok, 

este Buksi.

HIRDETÉSEK, __
Jobb házból való magyar 

leány kerestetik délutánon- 
kém gyermekekhez.

BÜTTNER SÁNDOBNÉ.
A Kossuth Lajos-ntcaban 
aGoldíabnféle üzlethelyi­
ség raktárakkal és eme­
leti lakással 1914. évi 
május 1-től bérbeadatik. 
Bővebb értesítést ad dr. 

CS1HÄS LENÓNE.
10-4

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 29007/1. C. 1913.'sz. a, kelt 

rendeletével a bács—zsablya—titeli törvényhatósági közút 46 618, 53 216t 
55 689 és 57'747 km. szelvényekben lévő négy rendbeli műtárgynak a vár­
megye által felvett útépítési kölcsön terhére leendő helyreállítását engedélyez­
vén, ezen helyreállítási munkák biztosítása céljából ezennel nyilvános Írásbeli 
versenytárgyalást hirdetek.

1. Ezen műtárgyak helyreállításánál a következő munkálatok lesznek 
végrehajtandók :

a) 1 drb 4-0 m. nyílású régi tégla boltozatu hid tatarozása ;
b) 1 drb 3 0 m. nyílású régi hid lebontása és újraépítése;
c) 1 drb 1/5 m. nyílású régi hid lebontása és újraépítése;
d) 1 drb 2 0 m. nyílású régi hid lebontása és újraépítése.



Ajánlatok ezen összes munkálatokra együttesen teendők; munkanemenkint 
külön-külön tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

2. A munka teljesítésének határideje a munkaátadás napjától számított 
10 (tiz) hét.

3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
felülíizetést tartalmazó ajánlatok nem. lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és 
közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:
„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.
Ajánlat a 42337/alisp. 1913. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt 

a bács—zsablya — titeli törvényhatósági közúton levő négy rendbeli műtárgy 
helyreállításánál teljesítendő munkálatokra.

Az ajánlathoz az ajánlati költségvetés is csatolandó lesz, melyben az 
i-gys' garak az e célra szánt rovatokba bevezetendők és azok végösszege is 
feli öntetendő. Az ajánlati költségvetés összefűzendő és aláírandó, a fűzőzsinór 
vege pedig az ajánlattevő pecsétjével lepecsételendő.

A kiírási művelethez a hivatalos költségelőirányzat nem csatoltatik és az 
a pályázok állal he nem tekinthető

4. Az ajánlatok Bács Bodrog vármegye alispáni hivatalánál (Zombor, 
vármegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1913. évi november hó 29-ik 
(szombat) napjának délelőtti 9 órájáig adandók he. A később érkezettek nem 
fognak figyelembe vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajánlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1913. évi november hó 
28-ik (péntek) napjának délelőtti 12 órájáig jelen hirdetmény számára való 
hivatkozással a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali leteti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata 
(esetleg a postai feladóvevény) az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
6. A versenytárgyalás Zomborban, a vármegye székházának 1. emeleti 

kistermében 1913. évi november hó 29-ik (szombat) napján délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az aján­
lattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra (szállításra) vonatkozó általános és részletes feltételek, 
tervek és részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az ajánlati 
minta a zombori rn. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzé­
tétele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák 
alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta, az ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint 30 
fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház II. emelet) a hiva­
talos érák alatt a vármegyei kiadótól szerezhető be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére 
törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
biró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

10. A munkálat (szállítás) elnyerője — az ide vonatkozó munka (szállítási) 
feltételek értelmében — annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban ma­
gyar honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munka­
vezetőket. munkásokat stb. tartozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges 
anyagokat (a szállítandó anyagokat) pedig teljesen a magyar szent korona 
országai termelése és ipara révén tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

lt. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
szál ütőképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni.

12. A munkálat (szállítás) odaítélése felett döntő hatóságok részére ten- 
tart.atik azon jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való 
tekintet nélkül szabadon választhassanak.

Zombor, 1913. évi november hó 8-án. SCULTÉTY FERENC,
alispán.

Zombor, 1913. november 18, BÁCSKA.

9862/1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
A vonalainkon az 1914. évben 

szükséges és alább felsorolt anyagok 
szállítását biztosítani óhajtván, azok 
szállítására nyilvános pályázatot hir­
detünk.

A megközelítő évi szükséglet a 
következő:

I. csoport: 104000 drb égetett
fali tégla közönséges, 3500 drb égetett 
fali tégla nyers falazathoz, 43000 drb 
égetett fedélcserép tégla lapos, 1400 
drb égetett fedélcserép tégla homorú, 
7100 drb kut-tégla.

II. csoport: 1430q oltatlan fali mész,
III. csoport: 1300 kgr. faggyú, 

1100 kgr. fehér szappan.
IV. csoport: 2600 kgr. folyékony 

szénsav.
V. csoport: 16000 drb vesszőseprő. 
Az ajánlatok folyó évi december

hó 12-én déli 12 óráig üzletvezetősé­
günk I. általános osztályának adandók 
át, a bánatpénz ugyanott a gyűjtő­
pénztárnál folyó évi december hó 11-én 
déli 12 óráig teendő le.

A részletes pályázati feltételek és 
ajánlati űrlap az igazgatóság anyag és 
leltár beszerzési osztályánál (Budapest, 
Andrássy-ut 73—75. sz.), valamint az 
összes üzletvezetőségek általános I. osz­
tályában megtekinthetők, üzletvezetősé­
günk általános I. osztályában (Pécs, 
Légszeszgyár-u. 3—5—7. sz.) megsze­
rezhetők.

Pécs, 1913. évi november hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Pályázat.
A kerényi államilag segélyzett köz­

ségi elemi népiskolánál lemondás folytán 
üresedésbe jött tanítónői állásba pá­
lyázat hirdettetik.

Felhivatnak a folyamodók, hogy 
pályázati kérvényüket kellőleg felsze­
relve, a kerényi községi iskolaszék el­
nökségéhez f. évi november hó 
28-ig nyújtsák be.

Az állás javadalma:
1. 1200 korona készpénzfizetés,

melyből 1100 korona államsegély, 100
korona pedig Kerény község pénztárából 
utalványoztatik ki.

2. 320 korona lakbér és kert-
illetmény.

A megválasztott köteles az iskola­
szék által kijelölendő osztályt vezetni, 
az ismétlő iskolában oktatni, illetve a 
leányokat hetenkint 2 órán át a kézi­
munkában tanítani. Az állás a választás 
után azonnal elfoglalandó.

Kerény (Bács m.), november 13. 
»1 A* iskolaszék.

5
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I2^T£TIX"CrT IDES BEütTTE
(system ZK. Zvda.yrer)

ARC-, KÉZ-, TEST- ÉS HAJÁPOLÚ INTÉZET
Trefort-utca 5. szám. Weidinger 
palota.

f7/'VH/F"Di"VD Bejárat: a Délm. Kosmeiikai vál-
lalat illat- és Uötszertarábol.

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a már gyakrabban ismer­
tetett, fent nevezett intézetemet november 3-án a forgalomnak átadtam.

Midőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesítem, egyben szives tudomá­
sára adom. hogy intézetem vezetésére sikerült Madam Marie Mosert meg­
nyernem, ki eddig állandóan a kontinens legelőkelőbb intézeteiben mint vezető 
működött s ki a n. é. közönség bizalmát s megelégedését nagy szaktudása révén 
teljesen meg fogja nyerni.

Részemről minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy intézetem minden 
tekintetben, úgy hygienia, mint modernség tekintetében teljesen egyenrangú legyen 
a világvárosok legelőkelőbb intézeteivel.

tízek szives tudomásulvételét s nagybecsű pártfogásukat kéri

INSTITUT DE BEAUTE M. E. MAYER
WIEN — KARLSBAD 6—4

zombori fiókja.
Arcmassage.
Hideg arcgözölgés.
Szőrtelenités.
Hajfestés.

Kéz- és karmassage.
Arc és decoltage emailirozá-ss 
Hajmosás villany szárítással. 
Ondolálás stb. stb.

Mindenki saját érdekében cselekszik, ha a legnagyobb bizalommal hozzánk 
fordul, hol a legmodernebb Hygiene Beaute instrukcióiban fog részesülni.

Személyes látogatás megakadályozása esetén szíveskedjék kérdőívet kérni!

Mintagyűjteményt kívánságra ingyen küldünk!

B3F" LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET

DÓDITS és 3P1NCSÁBEV
ZOMBORBflN, A N AGYSZER BTEIWPLO Hl WIAL SZEMBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy az idényáruink meg­

érkeztek. Felülmúlhatatlan választék angol és francia divatszövetekben, valamint 
selymekben toalettek és kosztümök díszítésére. Nevezetesebb újdonságok: sarmezek, 
selyem kreppek minden színben, sima és recézelt nehéz ottomán- 
szövetek, „Romage“ és damast-szövetek, „Velour*1 és „Cord** bársony 
minden színben kosztümök, ruhák és blúzoknak való, „Sealsking** kabátoknak a legolcsóbbtól 

a legdrágábbig, flanel „Tenis“ blúzok- és férfi ingeknek való, parchettek nagy választéka, 

olcsó téli szövetek közönséges kosztümök- és ruháknak való. Legnagyobb választék

angol férfi szövetekben
ruháknak, valamint „Boy** szövetekben kabátoknak való. Gazdag választék szőnyegekben, 
plüs- és csipkefüggönyök, nagy választék a valódi „Rumburger**-féle egész 
és félcérna vászon, valamint az összes e szakmába vágó árukban.

(P
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Zombor, 1913. november 18, BÁCSKA,

üveg-, poriBllii-, rövidáru 
és vBgyeskereskedés

dohánytőzsdével és pálinka­
méréssel a Bácska egy 10000 
lakosú gazdag nagyközségében, vezetés 
hiánya miatt, házzal együtt jutá­
nyos áron azonnal eladó. — Az 
átvételhez csak 10 ezer korona szük­
séges. A házon kedvező bankkölcsön 
van, ami átvehető. 3_2

Biztos exisztencia! 
Éideklődéseket a kiadóhivatal to­

vábbítja címemre, „Dunamenti“ jeligére.

WJSj

11 fill. (36 hr.)
KiráfiyhaSmi kitűnő 
fehér és siller uj 
boraim megérkez­
tek és azt zárt 
palackokban házon 
kívül 72 fillérért a 
mai naptól kezdve 
árusítom. ■■■

Tisztelettel

H1ARK0VICS IÓZSEF
fűszerkereskedő. 5-3

Kitűnő palackborok ízlé­
sesen adjusztált egyliteres üvegekben:

1911-es RIZLING fehér asztali bor, literje 1H — f. 
-908-as RIZLING fehér pecsenyebor, lit. 1H 30 f. 
908-as KADARKA siller pecsenyebor, lit. 1K ZO f. 
910-es FEHETEHOH, vörös pecsenyebor, lit. 1R 30 f. 
910-esMUSKOTilLYfehércsemegebor,lit. IK GOf. 

tSlö- Bs BURGUNDI, édes, vörös csemegebor Z K — f.
Az üvegek ára külön 10 fillér. A 

vendeléseket szives készséggel házhoz 
szállítja a 5_y

B0ZSÁNSZKY CUKRÁSZDA
Z01RB0R (Korzó) Heindlhofer-ház.

Telefon: 210. Telefon: 210.

45425. szám 
alisp. 1913.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. t. c. alapján kiépítendő 

újvidék—alsókaboli törvényhatósági közút 2 396 — 22 337 km. közti szakasza, 
és ezen útvonalból kiágazólag a felsőkabol — sajkásszentiváni törvényhatósági 
ut 5 170 km. hosszú elágazás építési munkáinak biztosítása céljából — a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnák 63960,1. C, 1913. sz. alatt kelt 
rendelete alapján — nyilvános Írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

1. Ezen útépítkezésnél a következő munkálatok fognak vállalati utón 
biztosíttatni:

a) földmunka;
b) terméskő, kavics, kötő- és fedanyag termelése, vasúti vagy vizi szál­

lítása, kirakása, az úttestre való kituvarozása, halmozása és beépítése;
c) betoncsőátereszek- építésé, valamint kerékvetők szállítása és elhelyezése.
Az egyes munkálatokra (munkanemekre) külön külön is lehet ajánlatot

ienni, de az egész munkálatra együttes ajánlat is tehető.
2. A munka teljesítésének határideje a munkaátadás napjától számított 

52 hét, mely időbe a november hó 1-től március hó 31-ig terjedő téli időszak 
nem számiltatik be.

3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett 
és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„ RÁCS BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.“

Ajánlat a 45425. alisp. 1913. számú versenytárgyalási hirdetésben foglalt 
újvidék—alsókaboli és ebből kiágazó felsőkéből —sajkásszentiváni törvényha­
tósági közút kiépítésére vonatkozó munkálatokra.

A kőanyagokra csakis a költségvetésben körülírt minőségű kövekkel tehető 
ajánlat. Egyben az ajánlattal együtt a felajánlott kőanyagokból az ajánlattevő 
pecsétjével ellátott két drb minta is bemutatandó.

Amennyiben a bemutatott kőanyag a budapesti kir. József-műegyetem 
laboratóriumával kapcsolatos kísérleti állomás által már megvizsgáltatott, az 
ajánlathoz ezen hivatalos vizsgálatról kiadott bizonyítvány hiteles másolata 
csatolandó. Az ajánlathoz továbbá az ajánlati költségvetés is csatolandó lesz, 
melyben az egységárak az e célra szánt rovatokba bevezetendők és azok 
végösszege is feltüntetendő.

A kiírási művelethez a hivatalos költségelőirányzat csatolva nem lesz és 
azt a pályázók be nem tekinthetik.

A kőanyagok (terméskő, kavics és zúzalék) szállítására a m. kir. állam­
vasutak vonalain a 14, illetve 21 filléres kedvezményes díjtétel van engedé­
lyezve, miért is az egységár kiszámításánál ez veendő alapul.

Abban az esetben, ha a máv. igazgatósága ezen díjkedvezményt az évnek 
csak bizonyos szakára szorítaná, vállalkozó tartozik a szállítást ezen időszak­
ban befejezni, es ebből kifolyólag sem határidő meghosszabbításra, sem más­
nemű kártérítésre igénye nem lehet.

4 Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalánál (Zombor, 
vármegyei székház, 1. emelet, közigazgatasi iktató) 1913. éri december hó 12-ik 
(péntek) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek nem 
fognak figyelembe vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosi lékképes értékpapírokban az 
ajánlati költségvetés végösszegének 2°/o-a legkésőbb 1913. éri december hó 11-ik 
(csütörtök) napjának deli 12 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatkozással 
a zom bori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti, nyugta vagy közjegyzőileg hitelesített másolata, 
esetleg a postai feladó-vevény az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

äs
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G. A versenytárgyalás Zomborban a vármegye székházának I. emeleti 
kistermében 1913. évi december hó 12-ik (péntek) napján délelőtt 9 órakor log 
megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra (szállításra) vonatkozó általános és íeszletes teltételek, 
tervek és részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az ajánlati 
minta a zom bori in. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzé­
tétele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák 
alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta, az ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint 30 
fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház, II. emelet) a hiva­
talos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben
maradnak.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére tör­
vényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
biró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

10. A munkálat elnyerője — az ide vonatkozó munka feltételek 
értelmében — annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar 
honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvallalkozokat, munkaveze­
tőket, munkásokat stb. tartozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges anya­
gokat pedig teljesen a magyar szent korona országaitermelése és ipara révén 
tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

11. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoz­
nak szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni.

12. A munkálat (szállítás) odaítélése felett döntő hatóságok részére fen- 
tartatik azon jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra vaió 
tekintet nélkül szabadon választhassanak.

Zombor, 1913. évi november hó 14-én. sCTTLTtíTY FERENC
alispán.

2638/1918. szám.
Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti IV. kér. kir. járás 
bíróság 1912. évi Sp. VI. 3310 számú vég­
zése következtében dr. Vermes Károly buda 
pesti ügyvéd által képviselt Brust Dávid buda­
pesti cég javára 834 kor. 28 fii. s járulékai 
erejéig 1913. évi április hó 12 én foganatosí­
tott, kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
2000 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. : 1 temetkezési kocsi nyilvános árverésen 
eladalik.

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság 1913 évi V 542. sz végzése folytán

604 kor. 28 fii. hátr. tőkekövetelés, ennek 1912. 
május hó 25. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 110 kor — fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Bezdán 
ban adós lakásán leendő eszközlésére 1913 
évi november hó 26-ik napjának délelőtti 
9órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107. és 108. § a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Zombor, 1913. évi november hó 4-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Kitüntetések :
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szólia
Szeged
Szatmár
Szabadka *—9
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zent a

Őszi szállításra előjegyezhetek
Reitter Oszkár főkapitány,
fajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK.

ANGLIÁBÓL hozatott telivér, him tojó

:: fajtiszta, legelsőrendű állatok :: korona

Óriás nagy angol eindenl liba .... 25 25
Óriás nagy pekingi kacsa .................. 10 8
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók) 10 8
Fehér Orpington......................................... 10 8
Sárga Orpington.......................................... 10 8

===== fa.itisztasA«éht .iótái.i.ís. =====

iPS~ n.a.g-y aranyérem ! 'W 7^®
-ü-lföld.! és hazai legfelső és legfna.gfyc'to'to lcit’CS.n.tetéselr'

1914. év tavaszán keltető tojások darabja 60 fillér.

Zombor, 1913. november 18.

Egy használt 3 ló­
erős benzinmotor 
eladó. — Bővebbet 
a tulajdonos

HOFFMANN SEBESTYÉN
Csonoplyán. 3—1

Alkalmazást nyer.
■ Adóügy és kataszter- 

kezelésben jártas se­
gédmunkás 4 korona 
napidij mellett azonnal 
alkalmazást nyerhet 
Körtés község elöljáró - 
ságánál. 3-2

B ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossutli Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873. éviién. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Gergurov György fűszer, csemege, bor, tea, 
rum, ásványvíz- és festék-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és Basa-utca 
sarkán (a volt Tárczay-féle emeletes házban). 
Szolid árak Pontos kiszolgálás !

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 60—37

Scherer M. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédle- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés ellő 
gadtatik.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfarag.
és márvány munkák szakszerű készítése 

vállal iíj. Stempel Samu kőfaragó Zömbe 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész si* 
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány 
fűrészelés és csiszolás.

Virágkoszornk és csokrok, virágkosara
stb. a legmodernebbül és legolcsóbb;!

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntette

Nyomatott Bittermann Nándor és Pia oég könyvnyomdájában Zomborban. Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég-


